

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde
Los Sindicatos libres

Una comisión de los Sindicatos libres estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, al que se quejaron de la parcialidad de las autoridades.

El transporte por carretera

El señor Cierva dijo que con motivo del Consejo de ministros había aplazado hasta mañana la reunión de la junta de transportes por carretera.

El señor Quesnay

Esta mañana marchó a París el director del Banco Internacional de Páhos señor Quesnay.

En honor de un infante

Una comisión de exploradores de Bilbao hizo entrega al infante don Jaime de un pergamino nombrándole socio de honor.

Más de los gobernadores

El presidente del Consejo, recibió al segundo grupo de gobernadores civiles, a los que ratificó las instrucciones ya conocidas.

La candidatura monárquica

Los elementos monárquicos han llegado a un acuerdo en lo que respecta a la presentación de candidatura única por todos los distritos de Madrid. Únicamente falta la conformidad de los mauristas.

Sobre la estabilización de la moneda

Dice el Director del Banco Internacional

Madrid, 5, (4 t.)—Refiriéndose el señor Quesnay a sus entrevistas con el ministro de Hacienda declaró que el señor Ventosa es un hombre perfectamente enterado de la técnica monetaria, por lo que con toda justicia está clasificado entre los elementos de categoría internacional, y desde luego como el español que ante los demás países demuestra conocer y dominar mejor los problemas económicos y financieros españoles.

Dijo que habían cambiado impresiones entre sí, examinando detalladamente las líneas generales del plan que se trata de aplicar por el Gobierno, y había podido apreciar el buen sentido técnico del ministro de Hacienda; que también había celebrado diversas conversaciones con el gobernador del Banco de España, señor Bas, que a través de las incidencias políticas de los últimos meses ha permanecido fiel al principio acordado por el Gobierno anterior, y que de sobremesa, tras el almuerzo y la comida con que fue obsequiado el martes por varios ministros y por el Consejo del Banco de España, respectivamente, se había tratado de lo más saliente del aludido plan y de la actual situación monetaria.

El señor Quesnay aseguró haber obtenido la más satisfactoria impresión de las disposiciones de dichos elementos. En fin —añadió el director general del B. de P. I.—, puede asegurarse que hemos estado absolutamente de acuerdo en la campaña que tiene que desarrollarse para resolver el problema, resaltando de modo especial la coincidencia con el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España.

Al despedirse de los periodistas, el señor Quesnay, se mostró encantado de nuestro país y prometió volver, no sólo en misión oficial si se considera conveniente, sino como particular, pues proyecta pasar en España sus vacaciones de invierno, en vista de lo admirable del clima y de lo acogedora que resulta la población.

En cuarta plana
originales de interés

La sucesión del marquesado de Estella

La «Gaceta» publica una disposición ordenando sea expedida Real carta de sucesión del marquesado de Estella a favor de don Juan Antonio Primo de Rivera.

La renovación de los Ayuntamientos

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado por unanimidad dirigirse al Gobierno pidiendo que la renovación de los Ayuntamientos sea total.

El exgobernador de Sevilla

Ha llegado el exgobernador de Sevilla conde de San Luis. Dijo que estaba satisfechísimo de la despedida que le habían tributado en la capital andaluza, en donde acudieron a la estación elementos de todas las clases sociales, entre las que figuraban el capitán general de la Región y todos los aviadores destacados en Tablada.

Súbdito francés robado

Cuando viajaba en un tranvía de la Fuentesilla el súbdito francés José Colás, de sesenta y seis años, que se hospedaba en un hotel del paseo del Prado, le robaron la cartera que contenía documentos, 10.000 francos en billetes y cupones al portador por valor de otros 20.000 francos.

Del aprovechamiento de aguas en la vertiente del Almanzora

Madrid 5, 4 t.—El ministro de Fomento dijo que ayer celebró una reunión con los ingenieros directores de las Confederaciones Hidrográficas del Guadalquivir y del Segura, y con el ingeniero jefe de la Hidráulica del Sur, habiendo tratado ampliamente del asunto de impulsar los trabajos para la derivación de aguas en la vertiente del Almanzora, en Almería y de Lorca, en Murcia, estudiando la forma de condicionar la cantidad de agua que se les concedió.

Los reunidos convinieron en las líneas generales del plan, cuya solución se producirá en breve.

La cuestión estudiantil

Madrid 5, 4 t.—El ministro de Instrucción Pública manifestó que se habían reanudado las clases en Madrid.

El rector de Sevilla le comunicó que se habían reanudado las clases en aquella Universidad. En la Facultad de Farmacia se reanudaron las clases con toda normalidad. En la de Medicina a media mañana surgieron algunos discusiones entre estudiantes de distintos bandos, pero el ministro dijo que desconocía detalles de lo sucedido. Anadió que había dimitido el rector y que consultará a la junta de Gobierno para nombrar sustituto.

También consultará a la junta de Madrid sobre el nombramiento de decano de Derecho, que él dejó vacante y que fue ofrecida al señor Flores de Lemus, pero la rehusó por sus muchas ocupaciones.

Por último dijo el señor Gascon y Marin que la Federación de Amigos de la Enseñanza, le había entregado una instancia solicitando sea reformada la segunda enseñanza.

BOLSA

Cotizaciones del día 5

Deuda 4 % interior	67'00
» 5 % amortizable	86'25
» 4 %	75'00
Banco de España	580'00
Idem E. de C.	358'00
Idem H. A.	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	45'30
Francos	36'50
Dólares	9'32

¿Qué hace el Gobierno?

ALMERIA EN RUINAS

Madrid, 5 (4 t.)—Siguiendo la campaña emprendida en defensa de los intereses de Almería y su provincia, el importante rotativo «La Libertad», publica en su número de hoy, el siguiente artículo:

«El ministro de Fomento dice que le preocupa hondamente la crisis del campo andaluz, y que a solucionarla van encaminados todos sus esfuerzos. Agrega que en algunas provincias se han intensificado las obras públicas y en otras ya se está dando empleo a muchos obreros sin trabajo.

Todo esto será verdad. No podemos en duda las intenciones y preocupaciones del señor Cierva. Pero al menos por lo que respecta a la provincia de Almería, desde que el Gobierno del general Aznar está en el Poder, allí no han llegado más que palabras, palabras y palabras.

Lo que se piden son hechos, hechos y hechos. Porque la situación de la bella y desdichada provincia levantina es desesperada, hasta el punto de que no puede prolongarse unos días más sin que allí ocurra una catástrofe. Hay pueblos—no hablémos del campo, donde la miseria se hizo crónica—en los cuales el espectro del hambre toma formas verdaderamente aterradoras.

Nosotros hemos venido, desde hace meses, advirtiendo, rogando, informando, suplicando a los Poderes públicos que acu-

diesen con medidas eficaces y urgentes a satisfacer las apremiantes necesidades que allí se sienten con fuerza extenuadora. Apenas si fuimos atendidos.

Nuestra campaña fué secundada por colegas de tanto prestigio como «La Voz», «El Sol», «A B C» y «El Liberal», que citamos por el orden con que se fueron ocupando de este tremendo problema. Tampoco ellos consiguieron nada más que aquello que nosotros habíamos alcanzado: muchas y buenas promesas de valor puramente retórico.

Al leer la Prensa provincial, siguiendo con atención los movimientos de aquellos pueblos afligidos, apenas si pasa un día sin que veamos cómo se reproducen, con iguales caracteres de sufrimiento, pena y angustia, las mismas demandas. Albox y Gérgal, Alhama y Berja, Vera y Níjar, Carboneras y Pulpi, Purchena y Cuevas, Tabernas y Lubrín, Turre y Cuevas, Huércal y Sorbas, ahora Serón, a diario nos dicen de mil modos, pero siempre con palabras que hieren el corazón y desgarran el alma, cuán grandes son los sufrimientos que están soportando.

Aquel país se muere por consunción. ¡Así, se mueren! Los remedios hay que suministrárselos de modo inmediato, porque la tardanza puede ser fatal, producir daños irreparables. Remedios, unos urgentes para los males agudos; otros más lentos, pe-

ro definitivos, para la curación de las dolencias crónicas de aquel país.

Ha dicho el ministro de Fomento: «En cuanto llueva se mediará mucho la crisis». Eso ocurrirá en Jaén, en Córdoba. En Almería no cabe ni la esperanza de que el agua atenúe las terribles penas de aquellas tierras. Porque en Almería no llueve nunca. Hay grandes zonas donde hace siete años que por no llover no se ha recogido ni lo sembrado, porque ni el grano pudo germinar ni la simiente romper.

Estamos advirtiendo que en las altas esferas del Gobierno no se concede al caso toda la importancia excepcionalísima que reviste. Además de que es una injusticia, es una peligrosa torpeza. Nosotros no nos cansamos de advertir. Desearíamos no vernos obligados a convertirnos en acusadores. Pero lo seríamos implacables si en las regiones levantinas de Andalucía ocurriese lo que ya muchos reputan irremediable.

«Quiere enterarse el ministro de Fomento de la última gestión hecha en Almería ante las autoridades? Pues lea lo que dijeron los almerienses que a título de comisionados llegaron al Gobierno civil dando cuenta de cuáles son las tribulaciones y horrores por que están pasando los obreros del campo y de las minas en Serón».

Ultimas noticias de Madrid

2 madrugada
Sobre la renovación de Ayuntamientos

Durante todo el día se han estado haciendo comentarios acerca de la resolución que adoptará el Gobierno para la renovación de Ayuntamientos.

Los elementos izquierdistas mantienen el criterio favorable a la renovación total; cree que éste será el acuerdo que prosperará en el Consejo de mañana.

También es posible que en dicha reunión ministerial, se trate de la supresión de la censura y de la reapertura del Ateneo.

Del incidente en la Modelo

Mañana será entregado al ministro de Justicia el expediente instruido con motivo del incidente acaecido en la Cárcel Modelo al señor Alcalá Zamora.

La impresión general es que algunos funcionarios de la prisión resultarán culpables por negligencia.

Dice Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora ha manifestado que si este Gobierno vive, es porque lo hace al amparo de la Censura. Cuando desaparezca ésta, caerá infaliblemente.

Refiriéndose al partido centrista, dijo que ello significaba el descrédito total del traficante catalán Cambó.

El partido centrista

Un periódico de la noche afirma que los señores Cortina y Argüelles ingresarán en el partido centrista, siendo probable que también lo hagan los señores Garnica, Wais y Matos. Este formarían parte del directorio del partido.

La jefatura superior de policía

Con motivo de haber ascendido el coronel Marzo, quedará vacante la jefatura superior de policía. Es probable que se nombre para ocuparla al comisario señor Molina.

Y después intenta suicidarse

Cádiz.—En la casa número 11 de la calle Ustáriz se ha desarrollado un sangriento drama entre los amantes Rafael Bocanegra, de este Ayuntamiento, y Antonia Gómez Ramirez, de veintiséis años, tanguista en el cabaret de San Isidro.

Bocanegra hiere a tiora a una tanguista

Antonia, que también utilizaba el nombre de Luisa Martínez, había vida marital con Rafael desde hace poco tiempo.

Antonia ha estado dos días sin parecer por su casa, y cuando ayer tarde regresó se encará con su amante, pidiéndole le entregara su bolso.

Al verle él su mala conducta, ella le respondió violentamente, disputando ambos en forma airada, hasta que Rafael sacó del bolsillo una pistola y le disparó un tiro en la cabeza, disparando luego el arma contra sí.

A las voces de auxilio de los vecinos, advertidos de la tragedia, acudió una pareja de la Guardia civil, que condujo a los amantes a la Casa de Socorro, donde se les apreciaron heridas de carácter grave.

La estabilización de la peseta comentada en Londres

Londres.—El «Times», en sus «Notas de la ciudad», dice que la noticia de la próxima estabilización de la peseta ha producido en el mundo de los negocios británicos tanta satisfacción, por lo menos, que en el de España.

«Probablemente—añade—, la nueva paridad variará poco de la cotización actual; los negocios se han adaptado al tipo actual y cualquier cambio considerable en el valor de la divisa española originaría una situación embarazosa y pérdidas inútiles.

El «Financial Times» dice, por su parte, que el mercado espera con interés conocer el tipo de la estabilización y hace observar que los círculos financieros ingleses verían con gusto cambios menos frecuentes en la administración del Banco de España.

Ossorio y Gallardo tienen sus dudas

Madrid, 5 (12 n.)—El ex ministro y decano del Colegio de Abogados de Madrid, don Angel Ossorio y Gallardo, ha hecho unas declaraciones en torno al actual momento político.

Considera al Gobierno del almirante Aznar, como el tercer gabinete de Dictadura, aunque otra cosa digan los ministros.

Estos—añade—se guardarán muy bien de depurar las responsabilidades de la Dictadura, ni hacer elecciones. Romanones dijo que únicamente los tontos seían los que se abstuvieron de acudir a las elecciones; yo creo que los tontos serán aquellos que fien en las promesas electorales de este Gobierno y del que le suceda.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5, 4 t.—A las once de la mañana se celebró Consejo de Ministros en Palacio, presidido por el Rey. Duró una hora.

El presidente del Consejo dijo a los periodistas, que había pronunciado un discurso sobre la marcha de la política.

El gobierno, cumpliendo el plan trazado, trató de las elecciones y de las garantías que se adoptarían. También se habló de la revisión del Código penal de la Dictadura y del problema ferroviario.

«A pesar de que solo llevamos quince días en el poder—dijo el almirante Aznar—hemos cumplido en parte nuestra declaración ministerial.

Los restantes ministros confirmaron la referencia facilitada por el jefe del Gobierno, añadiendo que cada uno había informado de distintos asuntos de sus respectivos departamentos.

El ministro de Justicia dijo que a pesar que los periódicos de izquierdas levantan molinos de viento en contra del Gobierno, por la cuestión de las elecciones municipales, no hay nada de cuanto suponen, ya que la cuestión quedó virgen y no se resolverá hasta el Consejo de mañana.

Ampliación del Consejo
Madrid 5, 12 n.—Se sabe que

Este número ha sido visado por la censura

Una fábrica destruida por las llamas

Cartagena.—A causa de un corta-circuito se produjo un incendio en la fábrica de muebles de Anselmo Plaza, establecida en la calle de las Arenas.

El edificio quedó destruido y las pérdidas son importantes.

La renovación de Ayuntamientos

Madrid 5, 4 t.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los informadores públicos.

Dijo que en el Consejo de mañana se tratará del levantamiento de la Censura. Notificó que no existe nada concreto sobre la forma de renovar los Ayuntamientos, ignorándose si se hará total o parcialmente.

«Como opinión mía particular—agregó—creo que se aplicará la ley antigua, aunque no prejuicio el acuerdo que se adopte.

Dijo el marqués de Hoyos que había conferenciado con el gobernador civil del asunto de la censura.

Un mitin en Zaragoza

Zaragoza.—Esta noche a las diez y media, en el Cine España se han reunido los ferroviarios, convocados por el Sindicato Nacional, para tomar acuerdos sobre la actual situación en relación con la petición de salarios.

De Madrid llegó el secretario general de la Comisión ejecutiva, Trifón Gómez. Por Zaragoza hicieron uso de la palabra el empleado del Norte José Muiet y el de M. Z. A. Pablo Moreno Trifón Gómez ha exhortado a los compañeros al orden y a esperar que el Comité, después de consultar la opinión de fogos los ferroviarios asociados y no asociados, dé las órdenes que crea propias del momento para conseguir el éxito apetecido en esta mejora de jornales.

Han asistido a la reunión unos 2.000 ferroviarios, que en perfecto orden desfilaron luego de terminado el acto, sin necesidad de intervención alguna de la autoridad.

Este número ha sido visado por la censura

Una denuncia del Secretario de la Jefatura de Policía

Madrid, 5 (12 n.)—El Secretario de la Jefatura de Policía, señor Cavestany, ha presentado una denuncia contra el director general de Seguridad, general Mola, por haber suspendido la tramitación de un expediente que se tramitaba contra el comisario señor Molinas.

Según el señor Cavestany, como el expediente fué suspendido sin terminar, ha rogado a sus inmediatos jefes que se reanude su tramitación, y como éstos se han negado a tal demanda, considerando que la tal negativa pueda constituir un hecho comprendido en el artículo del Código, se ha decidido a poner el hecho en conocimiento del Juzgado, para que éste resuelva.

La denuncia, como más arriba decimos, ha sido admitida por el juez de guardia don Fernando Abarrástegui.

Lara, que actuaba como secretario, se reclamaban al señor Molina unos documentos de gran importancia que le había entregado el señor Cavestany y que dicho señor Molina se negaba rotundamente a restituír.

En el referido expediente, que fué tramitado por el comandante de la Guardia civil don Modesto

Continúa la huelga de brazos caídos en la fábrica de cerillas de Carabanchel.

Las huelguistas pasaron la noche en la fábrica, en donde improvisaron camas en el suelo. Se le llevó la cena, y a las que están criando, las criaturas para que las amamantaran.

El gobernador de Barcelona

Ha llegado el gobernador de Barcelona señor Márquez Caballero, conferenciando con el ministro de la Gobernación. Regresará a la ciudad condal el sábado.

Sobre el decreto de alquileres

El conde de Romanones recibió a la directiva de la Unión Mercantil, quienes le expusieron la gravedad de las modificaciones que se introdujeron en el decreto de alquileres.

Romanones se impresionó con lo que le decían y prometió ocuparse con interés de este asunto.

De la vida escolar

Las clases en la Universidad de Madrid se dieron con toda normalidad, notándose gran afluencia de alumnos.

Solamente se registraron algunos incidentes en la Facultad de Medicina.

Licenciamiento de reclutas

Se ha dispuesto que desde el día quince comience el licenciamiento de los reclutas del segundo llamamiento de 1929.

Romanones niega

El ministro de Estado ha negado que en el banquete que ayer le dieron los corresponsales de prensa extranjera, fijara la fecha del levantamiento de la Censura.

Por la renovación total de los Municipios

Se asegura que los abstencionistas, extenderán su propósito a las elecciones municipales, caso que el Gobierno no remueve totalmente los Municipios.

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente
PRECIOS ECONOMICOS
GRANADA, 45 - A

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Una tragedia por negarse a guisar unos gatos

Valencia.—En las inmediaciones del pueblo de Sagunto vivían en el campo dos matrimonios. Hoy los hombres habían cazado unos gatos y se los dieron a guisar a Joaquina Collado Mijete, esposa de Antonio Casanova Lozano. La mujer se negó a guisarlos, y con este motivo surgió una discusión violentísima y el compañero de Antonio, cuyo nombre se ignora agredió a Joaquina y después hirió gravemente de una cuchillada en el vientre a Antonio.

El matrimonio herido fué conducido al hospital de Valencia, donde los doctores López Trigo y Sánchez García intentaron practicar una operación a Antonio, pero éste se negó a ser curado. Se teme que, dado su estado, fallezca. Nada se sabe del otro matrimonio.

En favor de la ley seca

Helsingfors.—Las mujeres finlandesas son partidarias de la ley seca. Hace poco organizaron una gran manifestación para pedir a las autoridades que se implantara dicha ley lo mismo que en los Estados Unidos. Según las mujeres finlandesas los licores son la causa de la degeneración de la raza, de la inmoralidad y de muchos otros vicios.

Las mujeres finlandesas creen que las bebidas alcohólicas son especialmente perjudiciales a la juventud moderna que, libre y sin el freno de la familia, se entrega con terrible inconsciencia a la bebida.

La expedición Wegener a Groenlandia

Berlín.—Informan de Copenhague que las colonias danesas han logrado restablecer las comunicaciones con la estación occidental. En esta estación comenzaban ya a escasear las provisiones, especialmente las destinadas a alimentar a los perros. Se teme que esta escasez de provisiones impidiera ponerse en camino a la expedición, cuya misión consiste en socorrer a Wegener.

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO) Partos y enfermedades de la mujer CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA Consulta: De 2 a 4

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia. Precios económicos. Glorieta de San Pedro 1-A

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL Rambla de Alfareros, 13, principal CLASES PRACTICAS Mecanografía, taquigrafía, contabilidad, cálculo, ortografía, correspondencia IDIOMAS: Francés, inglés e italiano CLASES COLECTIVAS PRECIOS MODICOS TRADUCCIONES, CORRESPONDENCIA CLASES PARA SEÑORITAS

Un suceso extraño

En la Comisaría se nos facilitó anoche la referencia de un suceso que, por las circunstancias en que se ha desarrollado, entra en el terreno de lo novelesco. He aquí lo que se nos comunica: Próximamente a las cuatro de la tarde, un joven, residente en esta ciudad, de 16 años, hijo de una personalidad militar, marchaba por el Malecón de Torres Campos. Al llegar a la esquina del cine «Hesperia», un caballero elegantemente vestido que hallábase parado en dicho sitio, se acercó al joven de referencia y le interpeló así: —Oiga, joven: ¿Sabe usted leer?

A lo que contestó el interpelado: —Sí, señor. —¿Quiere usted hacer el favor de leer un documento? —No tengo inconveniente. Y ambos, por una escalinata que hay adosada al muro de la rambla próxima al sitio en que se hallaban conversando, bajaron al cauce y se dirigieron a un auto que allí próximo se hallaba. En el coche, además del chófer, se encontraba un señor grueso, bien portado, que aparecía leyendo un periódico extranjero. El joven víctima de este suceso fué presentado al caballero que hallábase dentro del auto. Seguidamente, el señor que interpelara al joven junto al cine Hesperia, exclamó, dirigiéndose al señor que se encontraba dentro del auto: —Este es el joven que va a leer el documento.

Y acto seguido le hicieron entrega de un papel de barba escrito con muy mala letra. Casi instantáneamente, el joven perdió el conocimiento no recobrándolo hasta una hora después, encontrándose en un cerro de las inmediaciones del cementerio. Observó que la trinchera le había desaparecido y que la chaqueta aparecía a varios pasos de donde se encontraba; amén de sufrir erosiones en la cara.

Hasta aquí lo manifestado por el joven en la Comisaría de Vigilancia. Como el lector podrá observar, el suceso parece arrancado de una novela de Edgar Poe o Conan Doyle. Pero no obstante, la policía ha comenzado a practicar las diligencias propias del caso hasta lograr esclarecer el suceso.

Una querrela

San Sebastián.—Ante el procurador apoderado de don Marcelino Domingo se celebró el juicio de conciliación con los autores de la noticia publicada sobre la supuesta fuga del «leader» republicano. Como no se llegó a la conciliación, uno de estos días se presentará la querrela. El abogado de don Marcelino Domingo es el letrado e ingeniero don Juan Machimbarrena.

Almerienses:

Si queréis pasar una velada agradable, alquile una de las bonitas novelas que tiene la CASA F. VICIANA. Centro de ampliaciones fotográficas GRANADA, 45-A

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques. ENTRADOS Vapor «Ophir» procedente de Málaga con gasolina, SALIDOS Vapor «Ophir» para Valencia en lastre.

Sobre el intento de atraco a un joyero

Declaración del detenido Barcelona, 5.—El detenido ha resultado ser, en efecto, de nacionalidad italiana. Manifestó llamarse Ruggero Signulani. No se le ha ocupado ningún arma. Su aspecto es de hombre que atraviesa precaria situación económica, y se muestra muy apesadumbrado. En la Jefatura de Policía manifestó que llegó a Barcelona, procedente de Francia, hace tres días, y que para la realización del atraco sólo le acompañaba un individuo de nacionalidad francesa apellidado Didot, a quien dice conoció en Francia.

Lo que dice el joyero Hemos hablado unos instantes con el señor March y nos ha relatado el suceso en la forma siguiente: Una vez cerrado el establecimiento de joyería que posee en la calle de Fernando, se dirigió a su domicilio, en unión de un hijo suyo de corta edad. Cada uno llevaba un maletín con joyas; el del señor March contenía las alhajas de más valor. De todos modos, no puede precisar el valor de todas ellas; pero desde luego está seguro de que no llega a 400.000 pesetas, como se dijo en un principio.

Terminó diciendo que pudiera ocurrir muy bien que el hecho estuviera relacionado con una denuncia presentada por él hace dos meses contra un compatriota y una mujer de nacionalidad francesa que estuvieron varias veces en su joyería intentando hacerle víctima de una estafa.

SECCION HUMORISTICA

En la oficina —Con lo que me pagan ustedes en esta oficina, no puedo comprarme un par de botas. —Bueno; cómprese usted una bota y una alpargata, por que aquí no se puede venir descalzo.

Buen remedio —Chico, llevo una semana que no puedo pegar un ojo. ¿Que crees tú que debo de hacer? —Aprende a boxear, y en la primera lección, no vas a poder abrir los ojos en quince días.

Boletín Meteorológico —El tiempo está poco seguro. Las bajas presiones que predominan en la meseta central de España, parece que tienden a correrse hacia el Sur. Por lo demás, el estado barométrico del Norte, es mas fijo que anoche, si precisáramos de un pequeño centro de perturbación por la parte Poniente. ¿Que le parece a usted? —Que le frian a usted unas alpargatas.

Venganza infantil Los gemelos lloran terriblemente. El niño mayor que tiene tres años pregunta a su mamá que si los gemelos han venido del cielo. —Si, hijo mio; del cielo. —Si yo fuese Dios, también los echaria de aquí. LUIS ESTESO

Antonio Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la pre-sente y temporada. PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERIA

Teatros y Cines En Hesperia La película de revista en una parte «Enciclopedia Pathé número 20». La divertida película en siete partes «El Recluta».

Noticias del extranjero

Negociaciones de paz suspendidas Lima.—Una delegación de los rebeldes de Arequipa ha salido en aeroplano para Lima. Las negociaciones de paz iniciadas en Arequipa han sido suspendidas.

Detenciones en Portugal Lisboa.—Han sido detenidos y trasladados a Lisboa, en cuya cárcel se encuentran incomunicados, dos directores de Bancos del Miño, con motivo de graves acusaciones formuladas ante el juez de Braga.

El embajador francés a Europa Buenos Aires.—El señor Clinchaut, embajador de Francia, hizo ayer las visitas de despedida al general Uriburu y al ministro de Negocios Extranjeros, embarcando al obscurer en el «Marsilla», ds regreso a Francia.

Fallecimiento de un político inglés Marsella.—En el hotel en que se hospedaba en esta ciudad, ha fallecido ayer el conde Russell, subsecretario de Estado inglés en el Departamento de la India. El conde Russell vino a Marsella para pasar algún tiempo reponiéndose y se preparaba para regresar a Inglaterra.

París.—Hoy se ha verificado el banquete anual de la Asociación frutera española de Francia, que agrupa la totalidad de los importadores de fruta española. Al acto asistieron 260 comensales. A los postres, el presidente, señor Serena, pronunció un discurso congratulándose de las buenas relaciones francoespañolas y haciendo votos por que las negociaciones actuales den por resultado la conclusión de un tratado favorable por igual a ambos países.

Llegada de oro argentino Nueva York.—El boletín diario del movimiento del oro de la Federal Reserve Bank, señala la importación de 2.906.000 dólares, procedente de la Argentina.

Preliudios de la Exposición Colonial París.—Los ministros de Colonias e Instrucción Pública inauguraron en la Exposición organizada por la Biblioteca Nacional la sala de Mazzarino, dedicada a «Cuatro siglos de colonización francesa». En la Exposición figuran curiosísimos ejemplares.

Una muerte extraña Londres.—Un asunto que ha causado gran sensación en la prensa británica por creerse que se estaba en presencia de un crimen misterioso, ha quedado solucionado ante el dictamen emitido por una comisión médica.

Hace poco fué hallado muerto en su cuarto un estudiante de la Universidad de Cambridge, de diez y nueve años, apellidado Elles. El cadáver apareció atado con ocho pañuelos unidos sólidamente alrededor de la cara, estando atados brazos y piernas con alambres.

El informe de los médicos dice que el estudiante se ató él mismo los pañuelos, pereciendo por asfixia accidental. El jurado reconoce que se trata de una muerte accidental. París-Varsovia en autobús Berlín.—Los periódicos anuncian la firma de un acuerdo po-

GINÉS DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

laco-francés concierne al establecimiento de una línea de autobuses entre París y Varsovia, vía Berlín. Los coches estarán provistos de butacas, que se convertirán fácilmente en camas. La línea se inaugurará el día 27 del próximo mes de Abril, con un primer grupo de turistas que irán a visitar la Exposición Colonial Internacional de París.

Los organismos controlados por el fascio Roma.—El gran consejo fascista ha aprobado el informe relativo al reparto de puestos en los organismos controlados por el partido, y ha resuelto dejar los que viene ocupando en los diarios.

En la sesión de ayer hablaron los ministros señores Grandi y Sirianni y después lo hizo el presidente Mussolini, aprobándose una orden del día en la que se expresa la satisfacción producida por la conclusión del acuerdo naval, y se elogió a los expresados ministros.

Más noticias de provincias

Una mujer atropellada por un autobús Valencia.—Un autobús de la línea de Catarroja atropelló a Ana Balcells Hernández que resultó con graves heridas.

Un niño mata a otro de un tiro Cuenca.—En el patio de la casa en que habita el vecino de

La Internacional Automóviles de alquiler José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 Almería

Quintanar del Rey, don Timoteo Martín, jugaban hoy varios niños. Uno de ellos, llamado Pedro Díaz, tomó una escopeta y la disparó, con tan mala fortuna que produjo la muerte a su compañero Cosme Ovido.

Para adornar su casa se llevaba un sarcófago romano Barcelona.—Comunican de Tarragona que el ayudante del arquitecto municipal, señor Miracle, ha sorprendido esta mañana al propietario de una finca quien con la ayuda de varios obreros, se llevaba un sarcófago que hace pocos días fué descubierto en las excavaciones que se realizan por cuenta del Ayuntamiento.

El propietario manifestó que se llevaba el sepulcro para adornar su casa.

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. ALMERIA. CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar Muñe, 29. Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16. Alcoy.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Contra la grippe Nada como la CAFENINA (PRODUCTO NACIONAL). Farmacéuticos Reunidos : LA CORUÑA REPRESENTANTE: Rafael Guillén, G. San Pedro, 3 : ALMERIA

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

HOTEL MALAGA DE FERNANDO SIERRA LÓPEZ (NUEVO PROPIETARIO) Comedor y cocina a cargo del dueño Mozo a todos los trenes Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono Salinas, 2. MÁLAGA Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2 TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas No dejen de visitar estos almacenes

Muebles de lujo DINERO Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas. INFORMARÁN: JUAN MANUEL CRUZ OBISPO ORBERA, 28 HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Perpetua, Felicitas, Marciano, obispos; Victor, Victorino, Claudiano, Bassa, Canon, martires, Olegario, Basilio, Evagrio, obispos; Coleta, virgen...

Por espacio de tres años continuos, segun refiere el Martirologio manuscrito de San Cipriano, estuvo San Victor padeciendo en Apamia, ciudad de Bithina...

En una penosa prision, en compania de otro santo. Fueron tan grandes sus penas porque no podia auxiliar a sus hermanos los fieles...

Entre otros martires, hace conmemoracion de San Victor y sus companeros Victorino, Claudiano y su mujer Baia...

En esta sala de la casa de la familia de los señores de la casa de la familia de los señores de la casa de la familia...

Jubileo circular

Hoy se celebrara en la Iglesia del Sagrado Corazon de Jesus. Manana en la del Real convento de Santa Clara.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 522 kilogramos; lanas, 27 reses con 223 kilogramos; cabrias, 6 reses con 84 kilogramos...

Patatas: se han vendido los cien kilos, de veinte y ocho a cincuenta pesetas...

cinuenta pesetas; al detall se vendieron de treinta a cincuenta y cinco centimos.

Huevos: han entrado en el mercado 3.400. Se han vendido el 100 de Africa a diez y ocho centimos...

Envases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

¡Otra vez Enriqueta!

Ayer tarde fue detenida Enriqueta Rodriguez Alcántara, por sustraer a Francisca Conzalez Vicente una cesta conteniendo diversos enseres de cocina.

Don Joaquin Lopez Rodriguez propietario del garage que existe en la calle Monserrat num. 2, ha denunciado en la Comisaria...

CONSULTA MEDICA DEL DOCTOR LOPEZ PRIOR

El doctor don Andrés López Prior, Inspector provincial de Sanidad, abre de nuevo su consulta...

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador in-

terino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que habia solucionado un incidente habido entre la Compania Minera y los obreros...

Hablando con el alcalde

El señor López Gómez manifestó ayer a los periodistas que se está tratando de hacer una explanada en las enmediciones de la Iglesia de San Roque...

También nos dijo el alcalde que se tiene en proyecto construir una escalinata en la calle del Capitán.

La Beneficencia municipal

El próximo lunes se reuniran en el Ayuntamiento los médicos de la Beneficencia municipal, para tratar de la reorganización de algunos servicios.

Comisión especial

Como teniamos anunciado, ayer se reunió la Comisión especial, nombrada para estudiar la cesión a la Junta de Obras del Puerto de los terrenos de la pescadería.

Se acordó entrevistarse con el ingeniero de la Junta para determinar en concreto las condiciones.

Proposición

Don Joaquin Satisteban, cronista de la ciudad, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, proponiendo sea designada una calle de esta poblacion con el nombre del difunto ex alcalde don Braulio Moreno.

La Permanente

Para mañana se han convocado los señores que forman la Comisión municipal Permanente al objeto de celebrar sesión.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO P. del Principe, 36 - Teléfono 3-1-9 La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos. ABONOS MENSUALES A 1'50

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió el juicio anunciado por enfermedad del letrado. En la segunda se celebró el señalado quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª—Vista de la causa núm. 61 del año 30, del Juzgado de Berja contra Manuel Aguilár por el delito de atentado.

Abogado: Sr. Rodriguez. Procurador: Sr. Roda.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª—Causa núm. 189 del año 1926, del Juzgado de la Audiencia de esta capital contra Natividad Romero Moreno, por el delito de hurto.

Abogado, señor Fuentes. Procurador, señor Roda.

Sección 2.ª—Causa número 52 del año 1930 del juzgado de Vélez Rubio contra Antonia Pérez Paredes por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Viciano. Procurador, señor Escobar.

Estado atmosférico

La perturbación atmosférica de hoy en el Atlántico Norte es muy semejante a la de ayer, pues desde América a Europa se extiende una importante perturbación atmosférica...

La temperatura de ayer en la Península Ibérica fue de 26 en Alicante, y la minima de hoy ha sido de 1 en Teruel. En San Sebastián la máxima de ayer fue

de 19, y la minima de hoy ha sido de 17. En Madrid la máxima de ayer fue de 18, y la minima de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable hasta el día 6 a 7 horas: Tendencia a llover en la mitad occidental de España.

Navegantes: El mar estará poco agitado en las costas europeas.

Gaceta y Boletín

Gaceta

GOBERNACION.—Real orden facultando para tomar parte en las oposiciones para cubrir vacantes en lo sucesivo en el Cuerpo de Sanidad Nacional, al personal médico que ocupa cargos dependiente de los Institutos provinciales de Higiene...

HACIENDA.—Real orden autorizando a don Manuel Verdura Ferrer para instalar en Ibiza una fábrica de alcohol desnaturalizado.

Frivolidadss

Reverso

Hace unos días publicábamos lo que tres mujercitas frivolas decían saliendo de unos grandes almacenes de la Gran-Vía...

Nuestras lectoras recordarán que, según dichas cabecitas locas, el dependiente en cuestión se había presentado elegantemente vestido en una elegantísima sala de té...

empleado de los grandes almacenes...

—¡Cal Yo le decía que mis papás eran gentes en excelente posición, que yo estaba de secretario de papá, y qué se yo cuántas «trolas»...

—También es «mala pata». —No lo creas, porque parece que la chica se entusiasmó y ya veis lo que hace; rara es la semana que no entra a verme...

Rieron los dependientes, y uno de ellos fué a atender a una elegante damita que en aquel momento entraba en el establecimiento.

Su porte en nada se parecía al de las loquillas que minutos antes habían salido, su atavío no podía ser más elegante. Traje de terciopelo negro adornado con tiras de otomán grueso, ancho renard al cuello...

MUNECA (Prohibida la reproducción)

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

- Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Dulce Nombre Gracha Molina, Antonio Garcia Sanchez, José Cazorla Hernandez y José Plaza Segura. Defunciones: Josefa Becerra Martinez y Mercedes Montilla Guerrero. Distrito de San Sebastián: No se hicieron inscripciones.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

HJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

Servicios Médicos De la provincia SOLARES

Telegrafos En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

U.S. ROYAL A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U.S. ROYAL HEAVY SERVICE.